
XXXIV. évfolyam. 3. szám. 1901. január 20.

Előfizetési ár:
helyben, házhoz hordva

Negyedévre .... 2 korona.
Félévre.............. 4 korona.

Vidékre poétán küldve
Negyedévre... 3 kor 50 fii.
Félévre.........  7 kor. — fii.

Egyes szám ára 4 fillér.

Kecskeméti Lapok
(A KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.
Szerkesztőség és kiadó* 

hivatal:
Budai-nagy-ótcza 151. ss. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Réezvér.y-nyomda.

Társ-szerkesztő :
Dr. XT-A.O-’ST

Felelős szerkesztő :
Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkaúrs ••
. k: 3P-A. Zu.

Szalámi-gyár.
Kecskemét, jan. 19.

Akármennyire idegessé lesz is az 
olvasóközönség, hogy újra meg újra 
mindig csak az anyagi bajok legyőzé­
sére ösztökélünk mindenkit, hatóságot, 
illetékes egyesületeket, magánosokat, 
de mindig csak előhozakodunk azzal, 
hogy ha igényeinkét leszállítani nem 
tudjuk, bevételeink tokozásáról kell 
gondoskodnunk.

Mindnyáján tudjuk, hogy milyen 
nagy összegeket hozott egykor Kecs­
kemét lakosságának a sertéshizlalás 
es sertéskereskedes. Azok az idők el­
múltak es ilyen értelemben vissza sem 
jönnek. Arról letehetünk bátrán, hogy 
valaha meg Kecskeméten olyan tor 
galmat elő lehessen állítani.

Próbáljunk mást. — Kishitű és 
gyáva ember 'arja sorsának megvál­
tozását a sorstól vagy a szerencsetói.

Kormánykörökben mostanában 
komolyan foglalkoznak azzal az esz 
mével, hogy húskivitelünk fokoztas- 
sek. Belátja ma mar minden józan 
itélóképességű ember, hogy az eddigi 
állapot tarthatatlan es a további teendő 
az, hogy az Ausztriába irányuló élő­
sertéskivitelünket húskivitelre tereljük 
at Élősertes kivitelünket az osztrákok 
nem tehetik ugyan lehetetlenné, de 
eddigi maguktartasaból Ítélve, annyi 
nehézséget okozhatnak a jövőben is,
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Házasságok, hazugságok.

Egy kávéházi bölcselő, kinek nevét 
gyöngéd tekintetek tiltják megneveznem, 
mondotta egyszer egy szép asszony pro- 
vokálására, ki véleményt k ...at tőle ál­
talában a házasságnak intézményi* felől, 
hogy :

— Szép, bölcs és hasznos dolog a 
házasság, csak hogy egy kissé nagyon so­
káig tart.

Ez az a filharmóniai konczert, mely 
nek nem győzi végét várni az al zeneked* 
velő, kit csak a divat, társadalmi konven- 
cziók vittek a Vigadóba.

M ért általános, örök és igazán em­
beri intézmény változatlan központja, örök 
fókusza az emberi szellem szárnypróbál­
gatásainak, légyenek azok ártatlan meren­
gjek, (mint a Mondolat korában a Gessler 
idilijeit magyariták), avagy szenzácziós 
franczia drámák.

Még szerencse, hogy az életben sok­
kal kevesebb házasság kerül törésre, mint 
a színházakban. A mi egyébiránt a dráma­
írói lelemény szűk körűségéről, fogyatékos­
ságáról is tanúbizonyságot tesz, lévén a 
házasság épp egy trillió más szempontból 
és ok miatt tárgyalható, mint csak a fel­

hogy kivitelünk zavartalan lebonyoli 
tasat biztosítva nem lathatjuk.

1 luskiv itelre való berendezkedes- 
sel e bajoknak eleje vehető, mert a 
megkötött egyezmény értelmében a 
húskiviteleié az osztrákok semmiképpen 
sem gördíthetnek akadalyok.it.

Mikképpszerveztessék nálunk rész­
leteiben a húskivitel, illetőleg az an­
nak előföltételét kepező sértés vágó­
hidak, arra tervezetet a kiszemelendő 
vidékek helyi viszonyainak legalapo­
sabb ismerete nélkül készíteni nem 
lehet.

Több vidéki varos, Debreczen, 
Nagyvarad, Szeged. Sopron, sértés 
kiviteli telepek létesítésén fáradozik. 
Vájjon nem nagyon koczkáztatott vál­
lalkozás-e a jelen viszonyok között 
kizárólag elősertes kivitelre rendezni 
be ily telepeket es igen draga telepe­
ket, mert az egyezmény értelmében 
létesítendő ily telepek berendezése es 
fölszerelése fölöttébb költséges, min 
denesetre költségesebb, mint a mibe 
egy mar jelentékeny mennyiségét föl- 
dolgozó vágóhíd kerülne. Nem volna-e 
ajánlatosabb e telepek helyett, tekin­
tettel az elősertes kivitel bizonytalan 
voltara, ser tesvagóhidakat létesíteni, 
vagy legalább kisebb méretű vágóhíd­
dal kapcsolatosan szervezni e kiviteli­
telepeket?

A viszonyokkal ismerősök azt is 
tudjak, hogy sertesértekesitesünkre igen 
benitólag hat az a nagy verseny, a

bomlását előidéző megtörés csúf katasztró­
fája kedvéért.

Óriási idea az. a mi a házassug in­
tézményének. ennek a legősibb, legegye­
temesebb társadalmi szerződésnek alap­
eszméje, hogy tud; iiilik az ember átadja 
a maga életéi az utána következő nemze­
déknek.

Ez a házasság czélja, erkölcsi, tár­
sadalmi és politikai jogosultsága, a miben 
bennefoglaltatik a gyermektelen házasság* 
mik feneketlen hazugsága.

Nincs a teremtett földön olyan ember, 
se férfi, se nő, a ki pusztán a maga sze­
mélyiségével képes volna életfogytiglan 
betölteni a család kereteit. Az elet összes 
viszonylataiban üresen marad nála a gyer­
mek helye, melyei utánzót: atyafisaggal, 
gyermek-fog idussal hasztalan próbálkozik 
a kielégítetlen familiáris ösztön öncsaló 
pótlékul betölteni.

Az emberi bölcseségnck legdusabb 
kincsesbányája, a biblia, a régi zsidó tör 
vény hozásban megalkotta a házasság lég 
tisztább filozófiáját, kimondván, hogy a 
gyermektelen házasság hét év múltán föl • 
bontandó.

Nagy és barbár visszaesés ettől a 
klasszikus állásponttól a modern házassági 
legislalura.

Azt hiszem, legelőször a franczia 
c^.uadjog fogja ez iránybal. ... gcsinálni 

melyet az amerikai zsir beözönlese a 
monarchiába okoz. Szinte érhetetlen- 
nek latszik, hogy a 32 koronás vám 
dac/ara ez. az idegen termék mily ka­
ros konkurrencziát képes sajat piacza- 
inkon támasztani, a minek egyébkent 
az a magyarázata, hogy a disznózsír 
hamisítása az Eg\ esült Államokban 
napirenden van es az onnan bejövő 
áru túlnyomó részben elhullott állatok 
bői nyert zsírral és állati faggyúval 
hamisittatik. Ennek azután nem csak 
az az igen hátrányos következménye 
van mi reánk nézve, hogy az érték 
télén, sőt, az egészségre veszélyes 
anyagokkal hamisított olcsó, idegen 
termény eredménynyel tud a monarchia 
piaczain a magyar termény nyel ver­
senyezni, de nem kevesbbe hátrányos 
az is, hogy magyar zsir az amerikai­
val való keverés által minőségileg 
megrontatott, olyannyira,' hogy jó hír­
nevet a külföldön elvesztette, aminek 
eredményé csökkenő kivitelünkben nyer 
kifejezést.

Égj pár serteskereskedö a hús- 
liferalással igen szép üzletet csinál ná­
lunk, Kecskeméten. De a fenti okok 
miatt olyan csekély arak mellett kény­
telenek a hizlalók odaadni sértéseikét, 
hogy mint az idén is sokan 
ráfizetnek a hizlalásra, ha a kukoricza- 
hoz nem jutányosán jutottak.

Mindezeket így tudva, nem sokkal 
helyesebb-e egészén más irányban ta­
pogatózni ? I gy tudjuk, egyesek részé-

az üdvös es ott már égetően szükséges 
revíziót.

Egyetlen kurta törvényszakaszba le­
het bt foglalni ezt a régi bölcseséget:

..Felbonthatlan minden házasság, a 
melyből gyermek szármázott. Ellenben 
mind*n gyermektelen házasság, bizonyos 
idő. 7—in év múltán, bármelyik házastárs 
kívánatéra, csupán a meddőség okán, fel­
bontható.*

Ezzel a reformmal vissza lesz adva 
az elkoresosult, tarlós liaisonná degradált 
házasságnak etikai tartalma, szoczialis ér­
téke.

Es mindenekföiött egyszersminden- 
korra ki leszen küszöbölve a modern élet 
nek legalábbvalo hazugsága, az érdek há­
zasság. ,

Mert szép dolog a társadalmi ossze- 
i Hőség, anyagi előmenetel, kényelmes, 
gondlal m jólét, ám mind sokkal alacso­
nyabb minőségű javai az éleinek, semhogy 
megszerzésükre a házasság volna jogosul 
tan fölhasználható.

Másrészt az ember legerősebb, leg­
természetibb ösztöne, önönmagának az 
utódokban \aló halhatatianitasa. férfinél, 
nőnél feltétlenül fölébe kerekedik a koszt, 
kvártély biztosítására vonatkozó eleimes 
ségi energiának.

Az anyagi gondoskodás előtérbe nyo- 
makodasa a modern élet harezaban okozta 
azt a perverz elváltozást, hogy a hazassag 

akadalyok.it


2. eldal. 3. 8Z.

röl tetettek mar lépések egy szalámi , 
gyár létesítése érdekében. Ha jöl va­
gyunk értesülve, egy becsi gyáros 
hajlandóságot is mutat ilyen gyár be­
rendezésére, de tanakodik, mert attól 
tart, hogy nem kap elég anyagot a 
feldolgozáshoz.

Egyesek váltig biztatják, hogy ne 
aggodalmaskodjék, ennek a vidéknek 
van annyi sértésé, hogy gyaranak 
üzemet annyira terjesztheti, amennyire 
akarja. Nem hisz, bizalmatlankodik.

Mert nem mozdul meg a Gazda­
kör az ilyen kezdeményezésekre ? A 
jajgatassal es a kaputrokkos emberek 
kárpálásával jövedelmüket ugyan sza­
porítani nem lógjak. A kartyázgatás 
es pipázgatás mellett meg kellene szív­
lelni azok jóindulatát, akik a társadalmi 
eletben es a Gazda körben vezerszerepet 
visznek

— A visszaélések. Széli Kálmán leg­
közelebbi parlamenti felszólalásával foglal­
koznak a fővárosi lapok és a politikai 
körök A miniszterelnök, mint belügy­
miniszter is egyszersmind, kimutatta, hogy 
igenis nagy haladás van az ő kormányra 
lépte óta.

A belügyminiszter felelős az egész 
belügyi közigazgatásért, de a belügyminisz­
ter nem az ő saját állami közegeivel vé­
gezteti a közigazgatási teendőket. Ezen a 
furcsa állapoton Szeli Kálmán aztán úgy 
segít, hogy folyton ellenőrizteti, megvizsgál­
tatja a helyszínére kiküldött minisztériumi 
közegeivel a varmegyei, a városi es községi 
ügykezelést. Ennyi helyszíni vizsgálat még 
soha nem volt eddig, mint Szeli Kálmán 
belügyminisztersége alatt. A miniszteri 
kiküldöttek éppen a legérzékenyebb ol­
dalukon szoktak a municzipális köz 
igazgatósághoz férkőzni. A gyámügy, árva­
ügy, a pénzkezelés érdekli leginkább Széli 
Kálmán kiküldött biztosait. A vizsgalat 
pártatlanságáról pedig a legfényesebben 
szól a köztudat, hogy a bajba esett köz­
igazgatási tisztviselő többé nem azon kezdi 

sokak szemeben valóságos pályává ala­
kult ki.

Van ez akkora erkölcsi és társadalmi 
képtelenség, mint ha valaki abb d akarna 
megélni, hogy eszik és alszik.

Ezekből a nyilvánvaló hazugságok­
ból ki kell vetkeztetni s a maga eredeti 
tisztaságában helyre kell állítani a házas­
ságot. mert különben elveszíti fentartó es 
kiterjesztő jellegét, hűtlen lesz természeti 
hivatásihoz, sőt hathatós rugójava válik 
az emberi társaságon együttélés destruk 
cziójának.

Ez az örök probléma a maga vál­
tozó, nap nap után különböző */inü és 
fényen ju megvilágításában une; lenül 
foglalkoztatja a nagy és átlagos elmeket.

Innét a magyarázata egy. különben 
jelentéktelen franczia szinmü szenzácziós 
sikerének, mely a Nemzeti Színházban 
v do előadása révén 8—10 napon át szol­
gaitatta a budapesti zsurok kizárólagos 
társalgási témáját.

Pedig nincs benne semmi, csak egy 
fényes, okos és embere ges plaidoyer a 
gyerün k szuverenitásáról a házasságban.

Az elet aztán szörnyű igazsággal il­
lusztrálja olykor ezt a bölcs es nem > filo­
zófiai tételt.

A napokban hallottam sza\ ahihető, 
komoly férfitől, előkelő elméjfi iró mester­
embertől ezt a darab kortörténetet.

Jámbor ur, a nagy fiskális, egyike a 
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a védekezést, hogy politikai pártfogókat 
hajszol fel. hogy ezek befolyása révén bün­
tetlen maradjon, mert tudja, hogy az ilyen 
„mentőket* immár hiába küldi a belügy 
minisztériumba.

Széli Kálmán szigorúan elllenőrzi a 
tisztviselőket, de a másik oldalon meg se­
gítségükre megtesz minden tőle kitelhetőt. 
Egyrészt apasztani akarja a bürokratizmus 
tulhajtása folytán előállott megterhelést; 
másrészt a tisztviselők anyagi helyzetén 
iparkodik segíteni. Ezzel is szakadatlanul 
foglalkozik Széli Kálmán.

A parlamentből.
A lefolyt héten ismét megkezdte 

tárgyalásait a magyar parlament. Részle­
teket közöltünk már. itt foglaljuk össze a 
kiemelkedőbb momentumokat.

Vísontai Soma felszólalásáról meg 
kell emlékeznünk, aki mélyreható kritikát 
gyakorolt a belügyi kormányzat terén mu­
tatkozó összes hibák felett. A miniszter­
elnököt egy régebben tett Ígéretére emlé­
keztette, hogy a vidéki városok fejlődé­
sére súlyt fog fektetni. Ennek az ígéret­
nek beváltását sürgette, majd a közálla­
potok jellemzésére sok érdekes és becses 
megfigyelést mondott el. Utalt arra a 
furcsa helyzetre, hogy a mikor nálunk 
mar 1870 ben választották cl az igazság­
szolgáltatást a közigazgatástól, mégis fenn­
áll az az abuzus, hogy egy évben közel 
400,000 embert a minisztérium büntet meg 
legelső fórumként kihágási ügyekből ki­
folyólag. Az egyesületi és gyülekezési jog 
rendezetlen és meg mindig rég elavult 
rendeletek alapján kezeltetik. Igen hatá­
sosak voltak Visontai azon fejtegetései, a 
melyekkel a jogtalan osztályok számára 
követelte a választási jog kiterjesztését. 
Az ellenzék nem több szavazatot akar 
ezzel elemi, hanem minél több réteget 
akar bevinni az alkotmány sánczai közé. 
A parlamenti reform kérdésében teljesen 
osztja és érdekes adatokkal támogatja 
Holló Lajos állásfoglalását.

legkiadósabb pénzkereső gépeknek (ez a 
modern férj természetrajzi meghatározása), 
egy szomorú napon rájött, hogy merőben 
fölösleges bútor a saját fényes és boldognak 
vélt családi fészkében.

Az aszony egyszerűen túladott rajta 
egy nagy színész kedvéért.

Jámbor ur hát garzon lukasba köl­
tözött s csak az asszony engedőimével lá­
togatja meg hetenkint kétszer imádott 
gyermekeit.

Jámbor ur nem valami edzett atléta, 
ennélfogva fogatot tart s azon jár bíróság­
hoz, minisztériumokba, ügyei után.

A napokban zuhogó esőben találko 
zom vele az utezan.

— Szervusz. Hát te gyalog jársz?
— Pszt. A kocsimat elküldtem a gye­

rekeknek.
Alighogy szétváltunk, elrobogott mel­

lettem Jámbor barátom ismerős fogata. A 
sötétkék ripsz párnákon kényelmesen, bi­
zalmasan hátradőlve élvezte a kocsikázás 
úri gyönyöreit a hazassá.ronto asszony s 
az ő imádott, csábitó színésze.

Persze, a/t méltóztatik gondolni, hogy 
a k *t fekete orosz drabber mellé be kel­
lene fogni lógósnak egy szamarat, Jámbor 
urat, a nagy fiskálist és érzelgő apát.

De hat ón istenem, ez-e az egyetlen 
vérlázitó hazugság a modern házasság 
kórisméjében.

Lipcsey Ad ám

Utána Széli Kálmán miniszterelnök 
jelentkezett szólásra, a élkül, hogy a 
Háznak szünete lett volna. Első sorban 
védekezett a vád ellen, hogy alatta nem 
történt volna semmi és hogy az országban 
még mindig a régi szellem uralkodnék. 
Ezt visszaútasitja. ö sohasem engedi ma­
gát pártszempontoktól vezetni. Minden 
visszaélést tűzzel vassal irt; sohase nézi, 
hogy kit ér a megtorlás, csak azt nézi, 
megtorlanaó-e valamely visszaélés, vagy 
nem. Tagadja, hogy a közbiztonsági álla­
potok rosszabbak volnának, mint voltak 
azelőtt. A patika ügyek szigorúan a tör­
vények és a fennálló szabályok értelmé­
ben intézteinek el. Egészségügyi téren 
kolosszális haladás mutatkozik.

Egész sereg uj korház létesült, vagy 
van létesülőfélben, egyik legközelebbi al­
kotás pedig az leend, hogy törvényjavas­
latot fog beterjeszteni a Budapesten és a 
vidék több varosában felállítandó lelencz- 
házakról. A kivándorlási ügyet is szabá­
lyozni készül, valamint az egyesületi és 
gyülekezési jogot is törvénynyel fogja a 
közel jövőben rendezni.

Fejtegetésének végén a Holló Lajos 
által felvetett parlamenti reform kérdésé­
vel foglalkozott behatóan. Kijelentette, 
hogy Holló felfogását sok tekintotben 
osztja, de a konklúziókban nem jut oda, 
a hová Holló tagadhatatlan szép és mély 
alaposságú beszédében eljutott. Abban tö­
kéletesen egyetért Hollóval, hogy a tiszt­
viselők presszójának és az anyagi eszkö­
zökkel való befolyásnak a választásoknál 
ki kell küszöböltetniök. De hisz erre meg­
történt az első lépés a kúriai bíráskodással, 
mely még nem állta ki a tüzpróbát. Várják 
be az első általános választásokat és a 
törvény határidejét, ha nem válna be a 
törvény, lesz idő a módosítására. Ab’ an 
meg egyenesen a leikéből szólt Holló, 
hogy a képviselői állás utilizálása meg­
szüntetendő. Nem kell mindenkit kizárni, 
a ki mással is foglalkozik, mint a képvi­
selőséggel, de igenis mindenkit ki kell 
rekeszteni, ki a képviselői állásból anyagi 
előnyöket akar magának szerezni. Erre 
alkalmas eszköz lesz a megalkotandó 
inkompatibilitási törvény, melylyel a jelen 
Ház okvetetlen foglalkozni fog. Egyebek­
ben ő is a jogfejlcsztés álláspontján áll. 
Megmutatta ezt a kúriai bíráskodásról 
szóló törvényben is. midőn az adóhátralé­
kosok bevételével 800,000 ről közel egy 
millióra emelkedett a választók száma. A 
czenzus mértéke és külömbözösége már 
kétségtelenül nem felel meg a mai viszo­
nyoknak, az tehát revideálandó lesz de 
az egész ügy szervesen oldandó meg és 
ezért az a nézete, hogy a parlamenti reform 
egységesen majd csak akkor lesz keresz­
tülvihető, ha tökéletesen megérett a kérdés 
minden irányban a megoldásra, a mi ma 
még nem következett be. Oly kísérletekre, 
a milyeneket Francziaország engedett meg 
magának, Magyarország nem elég erős. 
Ezekben körvonalozla Széli a maga állás­
pontját a választási reformról.

Répa-termesztés.
Kecskemét, jan. 19.

Csilléry Benő, a Kecskemét-vidéki 
Gazdasági Egyesület és a Kecskeméti Gaz­
dakör alelnöki, tőle telhetőlrg azon buz- 
gólkodik, hogy a gazdatársadalom semmi­
tevése felpiszkáltassék. Igénytelen maga 
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és szerény a magatartása. De ezen fölül 
van egy olyan jó tulajdonsága még. a 
milyet manapság ritka emberben találha­
tunk föl: a mire vállalkozik, ízt lelkiis­
meretesen és becsületesen teljesíteni igye­
kezik is, de teljesiti is.

Izeg, mozog, kér, kapacitál és el nem 
keseríti az a közöny, a mely éppen azok 
részéről tapasztalható, a kiknek érdeké- j 
ben tenni vágyik. Ö vele is úgy vannak 
az emberek, mint minden tevékeny em 
berrel: kellemetlen nekik a mozgékony­
sága. Akik nyugalomban szeretnek lenni, 
azokat bánija a mozgolódás.

Pedig hiába, nem a nyugalomra vá­
gyóknak van igazuk, hanem azoknak, a 1 
kik a változott viszonyokhoz képest vál- 1 
toztatni kiváltják a megélhetés biztosító 
kainak keresését.

Csilléry Benőnek összeköttetései van­
nak a Dunántúl, ott iatta, tapasztalta, 
hogy a mezőgazdasági kultúra milyen 
magas fokon áll a milyenkéhez képest. 
Levelezésbe lépett egy czukorgyárral, 
hogy a czukorrépa termesztést Kecskemé­
ten is meghonosíthassa

Az eredmény nem marad el, ha a 
gazdaközönség is felfogja a kezdeménye 
zésnek nagy horderejét. Ha sem a jószág­
tenyésztéssel, sem a belterjesebb gazdál­
kodás behozatalával nem igyekeznek jö­
vedelmeiket szaporítani, a folytonos mag­
termeléssel nem sokra megyünk. A szőlő­
ültetéssel pedig egyoldalúvá válunk és az 
lesz a szomorú állapot, hogy ha gyümölcs 
vagy szőlő műn terem, úgy járunk, mint 
Csongrád népe, hogy folytonos ínség 
gél küzd, ha a szőlőt és gyümölcsöt az 
időjárás tönkreteszi.

A czukorrépa-tenyésztés jól jövedel 
mező. Tétettek kísérletek mar régebben 
nálunk is, de a kísérletnél tovább nem 
mehettünk, mert olyan feltételei voltak a 
gyárnak, hogy azoka a termelők — leg­
alább iit a mi viszonyaink között — nem 
fogadták el. Egyik legnagyobb baj az volt, 
hogy tiz holdnál kevesebben nem lehetett 
termel nt.

A vasmegyei czukorgyár igazgatója 
alábbi nyilatkozatában azt mondja, hogy 
1 hold földön is lehet termelni czukor- 
répát és olyan föltételeket szab, a miket 
könnyű betartani.

Melegen ajánljuk annak figyelembe 
vételét a gazdaközönség figyelmébe.

Annyit tájékozásul megjegyezhetünk, 
hogy a város is jó példával fog előlmenni, 
készséggel fog szerződést kötni a gyárral.

A nyilatkozat igy hangzik :
Alulirt, mint a Vasmegyei czukor­

gyár részvénytársaság kiküldöttje, fölhí­
vom tekintetes Csilléry Benő urat, a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület alel- 
nőkét, hogy a czukorrépa termelés meg­
honosítása czéljából Gönczi László meg­
bízottunkkal értekezve, javaslatot adjon 
a kecskeméti gazdaközönségnek czukor­
répa termelés iránti vállalkozásra, és 
egyelőre előlegeden ismertesse meg a 
termelésre vállalkozni akarókkal, hogy 
nevezett gyár vetőmagot utólag beszá 
mitandó 50 fillér kilónkénti díjért, az 
elvetésre használandó vetőgépet pedig 
dij nélkül kölcsönöz. A vállalkozni 
akaróknak, hogy hány holdra vállaikoz 
mik, szerződésben biztosítást nyújt a 
meghatározott ár melletti átvételre, mé­
termázsánként 160 fillér, vagyis 80 kraj- 
czárért. Ajánlatok elfogadtatnak egy 
hold területi nagyságtól tovább. Határ 
időül február 15-ike kitüzetik. — Ha 
igénylik a vállalkozók, előleget elvetés 
után 30 koronát és második kapálás 
után ugyanannyit kaphatnak; azon fél 
tétellel, hogy jól mivolt földet és jó 
munkát adnak, a mit a gyár itteni meg­
bízottja szükséges időben megszemlél 
és jóváhagy.

Kecskemét, 1901. január 17.
Spitzer József,

a Vasmegyei czukorgyár r -társ, 
kiküldöttje.

Hangverseny.
A Kecskeméti Zenekedvelők Egye 

sűlete 1901. évi január hó 25-én, a Ke 
reskedelmi Casinó nagytermében hang­
versenyt tart

M ű s o r.
1. Beethoven L : Egmont nyitány. 

Előadjak : Wenz Oszkáriié urhölgy (zon 
gora). Roller Ferencz ur (hegedű). Bor 
deaux Géza ur (harmonium).

2. Székely L.: Magyar rhapsodia. 
(Op 16.) Zongorán előadja Csabay K. ur.

3. Kun L.—Várady A.: ..Petőfi a 
Hortobágyon.* Melodráma. — Előadjak : 
Zombory Ida urhölgy (szavalat). Kadar 
Emma urhöly (czimbalmon). Bourdeaux 
Géza ur (zongora). Roller Ferencz ur 
(hegedű).

15 perez szünet.
4. a) Czinka P. —Káldy Gy .: Ere­

deti Rákóczy-nóta. Vonós zenekarra, b) 
Szent-Gály Gy.: Andante. Zongorára és 
hat hegedűre. A zongora részt játsza: 
Barta Henrik ur. Mindkét szamot vezényli 
Roller Ferencz tanár ur.

5. Szendy Árpád: Népballada. Szent- 
Gály Gyula igazgató vezetése mellett elő­
adja a vegyes kar és a zenekar.

Az énekkarban közreműködnek: Dé­
kánt’Juliska, Falta Gizella. Fekete Ilonka, 
Fekete Rozsa, Fispán Irma. Hornyik Irén. 
Katona Juliska. Kovács Emília, Mezei 
Ilonka, Politzer íren, Rosenbaum Ilon a, 
Salamon Anna. Spieler Mariska, Szabó 
Mariska. Szeley Rózsa. Szemerey Janka. 
Szik. Tóth Vilma. Vrabéi Ilonka, Vitéz 
Ilonka, Zilzer Szerén, Weisz Rózsa, Witz 
Hermin urhölgyek ; Bagi Kálmán, Bérczy 
József, Bíró Adam, Fekete Béla, Győrffj 
Pál, Horváth János. Olajos Karoly, Rap 
csányi Kálmán, Révay László. Szabó Ger 
gely, Szemerey Zsigmond. Sziládi Vendel, 
Szűcs László és Virágh Ferencz urak.

A zenekarban közreműködnek : Bor 
deaux Géza. Fekete László, Garzó Béla, 
Geday Sándor, Nagy Imre és dr. Popper 
Aladár urak ; továbbá a zeneiskolai 
növendékek közül : Igó Mariska, Weisz 
Rozsa, Lővvy Mihály. Muth Imre, Tieser 
József és Tietz Ferencz.

A hangverseny egynegyed 9 órakor 
kezdődik. A termek háromnegyed 8 óra 
kor nyílnak meg.

A közönséget pontos megjelenésre 
kérjük, mert az egyes hangverseny sza­
mok alatt az ajtók zárta maradnak. A 
székeket előre lefoglalni tilos; mindenki 
szabadon választhatja helyét.

A tagok és családjaik belépő-jegyei 
a tagsági jegy felmutatása mellett a 
Metzger fele könyv kereskedésben, továbbá 
a Gy enes S. és fiai ezég üzlet helyiségé­
ben a hangversenyt megelőző nap déli 
12 órájáig vall hatok ki. Későbbi jelent­
kezések csak a még el nem adott helyek 
mértékében vétetnek figyelembe.

A családtagok belépő-jegyeinek ara 
1 korona. E jegyeket csak az egyleti 
tagokkal egy háztartásban élő családta­
gok használhatják.

Nem tagok szamara a belépő jegyek 
ára 2 koro a. Joghallgatok belépőjegye 
60 fillér, középiskolai tanulóké 40 fillér. 
E jegyek szint *n a fentebb említett üzle­
tekben válthatok.

HÍREK.
januar 19

— A vidéki színészét rendezese. Be 
zerédy Viktor miniszteri tanácsosa belügy­
miniszter megbízásából értekezletet hivott 
össze a vidéki színészet ügyének rende­
zést* védett. Minthogy ötven meghívót 
bocsátottak szét és az értekezletet ma 
délelőtt 10 órakor Budapestem, a belügy­
minisztériumban megtartottak. Városunk 
képviseletében Katiit Elek polgármester 
vett részt. Hosszas eszmecsert* indult meg 
a kérdés tárgyalásánál, a melyben a pol­
gármester nemcsak a városnak, illetve a 

közönségnek, hanem az általános érdek 
nek volt a szószólója és védelmezője. O 
azt vitatta, hogy a vidéki színészet ren­
dezésénél a kormánysegélyro is szükségük 
van a színigazgatóknak, de még talán 
ennél is szükségesebb, hogy a kerületi 
rendszer helyesebb beosztással, mint azt 
gróf Festetich Andor proponálta — ok 
vétlenül életbeléptethető legyen. Itt pedig 
első és fő szempont az. hogy azok a vá­
rosok. a téli állomások, a inelyeK nagy 
anyagi áldozatokat hoztak a színészet 
ügyének, azon jogaikban meghagyassanak, 
hogy a színigazgatót kiválaszthassák A 
kerületbe osztott többi városoktól pedig 
ez a jog elvétessék, mert az képtelenség, 
hogy azoknak a hozzájárulása döntse el, 
ki legyen a színigazgatója a téli állomás­
nak is, a kik tulajdonképpen semmi ál­
dozatot nem hoztak a színészetért. A szin 
ügyi bizottság hatáskörét és jogkorét is 
szabályozandónak tartja, mert e tekintet­
ben is visszás helyzetek keletkeztek. 
Egyöntetűségre kell törekedni és az eset­
leges túlkapásoknak teret engedni nem 
szabad. Az értekezlet ebben a mederben 
folytatta tanácskozását és kebeléből ki­
küldött egy bizottságot, hogy a részletes 
tervezetet dolgozza ki. Megjegyezzük, hogy 
az elnöklő miniszteri tanácsos azzal nyitotta 
meg az értekezletet, hogy a belügyminisz­
ter semmi irányban sem kívánja befolvá 
solni az illetékes tényezőket, teljes autó 
nomikus jogkörüket csorbítani nem szán­
dékozik és a vidéki színészet rendezését 
a javasolt módon fogja eszközölni. — A 
kerületi rendszert Nagyvárad küldöttének 
kivételével minden varos és maguk a 
meghívott színigazgatók is elfogadtak.

— Gazdasági előadás. Külön czikkék­
ben emlékezünk meg a Gazdakörben hol­
nap vasárnap délután tartandó alőadasrol. 
lit is m gjegyezzük, hogy a gazdaosztály­
nak nag\ érdeke ez előadást meghallgatni, 
mert a czukorgyár képviselője is részt vesz 
azon és felvilágosításokkal szolgál, ho­
gyan és mil\ föltételek mellett hajlandó 
a gyár a termesztendő ezukorrépát bevál­
tani. l’gy értesülünk, hogy a tárgy fon- 
tossagara való tekintetből, közéletünk több 
előkelő tagja és részt kivan venni ezen 
az előadáson.

— A pervesztes Röszler. Ismeri a 
közönség az ügyet, hogy Roszler Lajos 
budapesti szobrász <000 frt elmaradt ha 
szőriért és még azonfolül munkadijert 
bepörölte a pusztaszeri milleniumi bizott­
ságot és azután a varost is. A budapesti 
kir. törvényszék, mint illetékes bíróság. 
Röszlert ke esetével elutasította. — Néni 
nyert megbízást — senki részéről, 
ő maga tolakodott ajánlatával a bizott­
sághoz és ez beigazolast nyert. Valamint 
az is. hogy az az országos tekintély, a 
kire ő hivatkozott, az ő tervezetéi gyönge 
kisérleb’Zésnek minősítette és igy igaza 
volt a bizottságnak, ha azt a kivitelre 
alkalmasnak nem találva, nem is fogadta 
el. — Most mar következik a satjtópör, a 
mit ezután lehet megtartani, de itt is a 
rövidebbet húzza Röszler.

— Hangverseny. A Kecskeméti Zene­
kedvelők Egv esülete második hangver 
senxére e helyen is fölhívjuk a közönség 
figyelmét. A programi .ot föntebb közöljük. 
M»‘gjcg\ ozhctjiik. hogy azt az egyesület 
vezetőségi* úgy állította össze, hogy a 
közönség várakozásának mindenképpen 
megfelelhessenek.

— Közönét nyilvánítás. \ Kecskeméti 
Jótékony Nőegylct f hó 16 lkán tartott 
bálján a következő urhölgyek és , urak 
voltak szívesek felülfizetni: Sarkozy Ágnes 
és Júlia 10 kor., dr. Fodor Jenőm* 8 kor., 
ifj. dr. Kecskeméti Lajosné 5 kor, Bodnár 
Sándorné 4 kor., Metzger Béláné 2 kor., 
Kada Elek 10 kor.. Koritsánszky János. 
Szegedy György, dr. Szekulesz Adolf 
6—-6 kr, Báthory István, Dömötör Zoltán, 
Vámos Béla. Wertheim Jenő 4-4 kor., 
Tárnok József 2 kor. Összesen: 75 korona. 
Fogadjak a választmány hálás köszönetét.

— Az arvaházi adosok. Nem annyira 
hivatásból, mint inkább kötelességből
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kifolyólag minden nap végig mérjük a 
a városi székház szeles folyosóit es a 
legtöbb hivatalba bekopogtatnak, nem 
találunk valami olyan feljegyezni valót, 
a mit a közönség mohó kíváncsisággal 
olvas. Régi tapasztalatunkból kifolyólag 
tudjuk, hogy az apróbb újdonságokat még 
komoly fórnak is elolvassák, de közérdekű 
czikkeiynek legfőb b!) a czimét nézik — 
meg. Ilyen btas-futás közben újév óta 
minden nap hallunk szitkozodásokat a 
házipénztár környékén, (.Ivánoktól, akik 
nek árvaházi tartozásaik vannak, es arra 
vannak kényszerítve. — hogy ne csak 
kamatot, hanem tökéi is fizessenek — A 
szegény osztályból valóknak valamennyien 
es egyérlelműleg az a kifogásuk, hogy 
olyan esztendő után, mint a múlt év volt 
lelketlenseg tőketörlesztést is követelni, 
mikor a betevő falatja alig van néme­
ly ikriek. Illetékes helyen tudakozod 
tünk es arról győződtünk meg, hogy aki 
kérelmét intéz az árvaszékhez, elengedik 
a tőketörlesztést. Kérjük, szívleljek meg 
véleményünket es kíméljék meg ez két a 
szegény embereket attól, hog\ ügyvedek­
kel kérelmet készittessenek, hanem adjak 
ki utasításul a pénztáli tisztségnek. hogy 
aki nem tud fizetni tőket, fogadjak el 
tőlük a kamatokat Biztosítva van az 
árvaszék és a törlesztődén töke után meg 
kapja az árvaszék a kamatokat, a kornak 
érdeke sem szenved, d* sok szegény 
embernek 4 5 írtja megmarad

Kecskemét es a többi varosok. 
Jeleztük mar, hogy Kecskemét n in 
visszafejlődik, hanem gyorsan halad előre 
mindenkeppen. Összehasonlításul közöljük 
nehány varosnak a népszámlálási adatait.

Nepexuége 
KM)!-ben

Szaporodás 
'xámsztrint

Szaporodás 
százalékban

Szeged UHijlön 13.12' 14
Debrcczen (>4.900 8.t k m 14
Pozsony 61.944 9.533 18.18
Zágráb 57.930 19.1H8 49 51
Keeskemét 56.997 8.763 18.20
A rád 53.61 ti 11,564 27.50
Temesvár 50.742 16.858 27 20
Nagv várad 47.645 9.<'88 25.50
Pécs’ 42.423 8.356 19 69

— A kecskeméti ev. ref. iogakademian
a b(‘iratasok a második félevre február
ho 1—8 ig tartanak ; február 8—15-ig
folyamodás utján a t: inári kar. márczius
15 ig nyomós okból ;ii jogakadf•mia igaz­
gaió-tanácsa adhat az utólagos felvételre
engedélyt. Beiktatási díj 20 korona. Fel-
évi tandíj 36 korona. Az alap\ izsgálatok
február 1 — 1 5 ig tartatnak. Alapvizsgálati
dij 24 korona A tanintézettel kapcsoln-
tos tápintézetben a joghallgató k havon-
ként 14 koronáért kaphatnak • ■ilatast

— Kalikó bál. A szegény gyermekek
javára a Kereskedelmi Kaszinóban ren- 
dezett Kalikó bál fényesen sikerűit. A 
szép terem megtelt szebbnel-szebb hölgyek­
kel ; a hölgyek nagy részé rózsaszínű 
dominóban jelentek meg; melyeket azon­
ban mihamar levetették e> a nagyszám 
bán jelenvolt férfiak meglepetve látták 
a sok bajos arezot, melyet az irigy álarez 
eddig elfedett. A táncz vígan folyik és 
amilyen jókedv mutatkozik, alig ha a 
mulatságnak reggeli 8 óra (dőlt vége lesz.

— Közgyűlés. A Kecskemét vidéki 
Gazdasági Egyesület február hó 3 ikan, 
délelőtt 10 órára kitűzött rendes évi köz 
gyűlését, az eddigi megállapodástól el- 
lerőleg. nem a Gazdakörrel közös helyi 
ségben, hanem a városházi bizottsági 
teremben tartja tm g, mely körűiméin re 
az egyleti tagok figyelme felhivatik 
Cserek/yei Karoly, egyl. titkár.

— Szőlőtermelők ertekezlete. Mai la­
punkban említettük. hogy a szőlőtermő 
lök Budapesten e hó 21 én értekezletet 
tartanak a csemegeszőlő értékesítésének 
megbeszélése tárgyában. Most vesszük az 
értesítést, hogy az értekezlet összehívói 
közül többen m ghivlak Kecskeméti 
Adolfot is. aki reszt is fog azon venni, 
és a kecskeméti termelők érdekeit is vé­
delmezni fogja. De hát maguk a terme­

lők nem tartják szükségesnek magukat 
képviseltetni? Hat nem tartják ezt a kér­
dést olyan fontosnak, hogy úgy a város, 
mint a birtokosság ott képviselve legyen ?

— Államsegély. A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter agilis, derék tanfel­
ügyelőnk fölterjesztésért4 B ö s z ö r m é n y i 
Mihály érdemekben rnogőszült nyug közs. 
tanítónak, a tanügy terén szerzett mara­
dandó becsű érdemeinek méltánylásául 
200 kor. államsegélyt utalványozott.

— Elmebajos vagy szélhámos? A va­
rosban több he yen feltűnt már egy intel 
ligens fiatalember, aki feltűnő módon 
viselkedik mindenütt. Kereskedésekben, 
nyilvános helyeken megfordul, de a rend­
őrség sem tudja megállapítani, hogy 
szerencsétlen elmebajos r vagy szélhámos. 
A napokban is rémületbe ejtett egy uri- 
csaladot. A Csougradi-utczában volt egy 
úri nő látogatóban, fogata esti 6 órakor 
pontosan időállóit. Alig ért oda a kocsi, 
a rejtélyes fiatal ember azt kérdezte a 
kocsistól, hogy kinek a fogata ez? Meg­
mondta, hogy kié. A fiatal ember azt 
mondta a kocsisnak, hogy mégis csak 
jól sejtette, a tulajdonos neki jó barátja. 
Tudja, hogy a tekintetes asszonyt várja, 
de a mig az jöhet, vigye el őt a Vásári 
nagy utczába. A kocsis szabódott, hogy 
6 ide van rendelve. Az idegen parancsoló­
lap lépett föl és mikor ez sem használt, 
revolvert rántott elő zsebéből és a kocsist 
lelövéssel fenyegette. I)c a kocsis nem 
ijedt meg. Es az ismeretlen fiatal ember 
akkor bement a családhoz, be se mutat 
kozott, hanem fesztelenül társalogni kez­
dett. Izgatott magaviseleté aggodalmat 
keltett es a vendegek készülődtek. O is 
velük tartott. Odakünn a kocsiba minden 
áron velük akart helyet foglalni. A ház 
beliek visszatartották, a kocsis pedig a 
lovak közé csapva, gyorsan clhajtatott. 
A fiatal ember megint revolvert rántott 
< lő, utána iramodott a kocsinak, de utói 
nem érhette. Senki sem tud nyomra akadni, 
hogy kicsoda a fiatal ember. Teljesem 
józan állapotban volt és az a föltevés lehet 
igaz, hogy elmebajos.

— Jótékonyság. Az izraelita nőegve- 
sület beküldte hozzánk is az elmúlt év­
ről összeállított számadása;. Ebből latjuk, 
hogy készpénzt1 volt a mull év elején 
842 korona 28 fillér, a Népbankban he ét 
2559 korona f>9 fillér, Hitközségnél 6000 
korona. Hitelsorsjegy 360 korona, 3 drb 
Magyar Jelzálog sorsjegy 768 korona 66 
fillér — (‘gyűlt 10.530 korona, 63 fillér. 
Ez év elején ugyanez összegen felül még 
305 korona 05 fillérrel több van.

— A hideg Nem igen enged az idő. 
Mindenfelől ismét nagy hideget jelente 
nek, sőt Kall) már megint ijesztget ben 
nünket, a menin iben 20 ara felette kritikus 
idő* jósol, ez pedig igy télen azt jelenti, 
hogy nagy hózivatarra van kilátás Majd 
kilessük. Holnap, vasárnap, van .Jézus 
sz szive ünnepe. Azt mondják az öregek, 
hogy a félegyházi vásár is ilyenkor van. 
mindig nagy hidegek szoktak lenni. Azt 
azonban nem mondjak, hogy .ízért van e. 
mert Félegyházán vasár van. 1849. évben 
is ugyanakkor volt az a kritikus nagy 
hideg, a mely a szegény honvédek 
közt sok bajt okozott, sok derék katona 
mik fagyott el a füle, lába. Az „öreg* 
nyugalmazott Bulla bácsi följegyzései kö 
zott is azt olvassuk, hogy a madarak 
megfagyva hullottak le ezen a napon, a 
vándorok élűiéitm kerestek menedéket, 
a „dicső honvédek" közül is nagyon so 
kan estek áldozatul.

— Meghívó. A „Kecskeméti lzr. Jó­
tékony Nőegylet" az 1901. évi január hó 
27-ik napján d. u. 1 *3 órakor az izr. hit- 
k<>zség nagytérmében Közgyűlést tart, 
melyn* a tagokat tisztelettel meghívja A 
\ alnsztmany. Tárgyak. 1. Elnöki nn*g 
nyitó. 2. Titkári jelentés az 1900 ik évről 
3. Zurszámad.isi jelentés. 4. Tisztikar es 
válásztmány megalakítása. 5. Indítványok.

— Kerelem. A sikotnémák és vakok 
helybeli intézetének felügyelő-bizottsága 

tisztelettel kéri mindazokat, a kiknél az 
alakítandó Siketnémákat Segélyező Egye­
sület taggyüjtő ivei vannak, hogy ezen 
iveket folyó hó 27 ig az intézet igazgató­
ságához szíveskedjenek beküldeni. Egyben 
tisztelettel kéri a bizottság városunk ne­
mes lelkű nagy közönségét is, hogy — 
tekintettel a segélyezendők szánandó vol­
tára — minél nagyobb számban lépjen be 
az egyesület tagjai sorába.

— Farsang. Aktuális most ez a versike:
.4 négyes.

Félig táncz az, 
Félig torna. 
Félig lényeg, 
Félig forma. 
Félig járod. 
Félig lejtőd* 
Félig tudod. 
Félig sejted.

Édes táncz. ha 
Véle járod. 
Forma, ha a 
Mama párod. 
Forma csak : a 
„Túrdemén* ek. 
A jó párti: 
Ez a lényeg. (Ne.)

— Jo modor. Hoszter Fülöp, a vár­
palotai rablógyilkos az illavai fegyházból 
„szívesen üdvözölte" a Gold-családot. — 
Tekintettel arra, hogy ez az a család, 
melynek Hoszter annak idején vagy a 
felét kiirtotta, megbocsát az olvasó, ha a 
gyöngédségn<‘k ezt a fentemlitett jelét 
kissé mégis csak különösnek véljük. Csak 
rgy kicsit kell tovább vinni ezt az udvarias­
ságot s mar a következő jelenetek fejlőd­
hetnek :

Fogház felügyelő (a halálraítélthez, 
a kí egy családapát gyilkolt meg): Van 
még valami óhajtása?^

Gyilkos: Van, () nagyságának — 
áldozatom kedves nejének — adja át, 
kérem, kézesókomat. A gyermekeket pedig 
csókoltatom.

Vagy:
Gyi/kos(mialatt áldozatát fojtogatja): 

Nagysad,ez életemnek a legszebb pillanata !
Vagy, harmadszor :
Gyilkos (mialatt baltát emel egy 

urra): Pardon! Nem zavarom? (ketté- 
hasitja a fejét).

— Januar 19. WB. A. L. E. K * először. —

A Magyar Színháztól az újévben kapott 
e harmadik darab még Ízetlenebb előzői­
nél. Pip’ ilin ur a kikapós menyecskék 
ellen biztosítja a férjeket, akiket persze 
meg jobban megcsalnak a nőik. Három 
felvonáson ál a férjek mindig a mások 
feleségét látják hűtlennek stb. Meg a 
második felvonás a legmulatságosabb, a 
többiből mintha kitörülték volna a pikan­
tériákat s ezzel elvették mulattató elemü­
ket. Hervé zenéje is csak egyszer-kélszer 
emelkedik magasabbra.

A darabban lépett fel Miklóssy 
Gyula újonnan szerződtetett buffo, a ki 
egy dühös építészt adott erős színezéssel : 
de kaczagtatóan, rimtelen kupletja külö­
nösen tetszett. A kikapós meneeskéket 
Harca Aranka, Aradi Aranka, Gerlaki 
Hermin és Makó Aida játszották, a meg­
csalt férjeket es szeretőket Komiéi, Som­
lai, Szentmiklósi és Csiszár. Nagyobb 
érdeklődést ez újdonság nem keltett.

A.próságok.
Modern házasság. A tanácsosim: Mi 

az oka, hogy a fiatal doktornőt oly keve­
set látni az idén társaságban?

Modern költőnő: A szegény asszony 
kényelmetlenül érzi magát, mert még 
mindig házasasszony.



Anyakönyvi kivonat.
— Január 18-án. —

Születések : Nagy János rk. — Be­
rontó Ilona rk. — Tóth István rk. — 
Blüh Valéria izr.

Halálozások: Sziládi Mária rk. 11 
éves. — S. Tóth István rk. 66 éves — 
Csősz Sándor ref. 18 hónapos. — Biró 
Istvánná Szabó Terézia rk. 52 éves. — 
Tahonyi József rk. két hónapos.

Kihirdettettek : Dányi Mihály rkath. 
Oláh Johanna rk. — Dobosi Karoly ág. 
hitv. ev. özv. Szabó Jánosné Bikádi Eszter 
ág. hitv. ev.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900 október 1-től.

Kecskemét— Fülöpszállas.
Vegyesvonat \ egyesvonat
eg gél délu reggel este

4.25 1.28 ind Kecskemét erk 9.07 8.30
4 33 1.40
4.43 1.53 Korhán-köz 8.49 8 12
4.50 2.01 Keret vastelep . 8.42 8.05
4.57 2.13 Helvétia . . . 8.36 7.59
5.06 2.24 Ballószög . 8.25 7.49
5.16 2.38 Kerekegyháza 8.14 7.38
5.35 2.59 Ágasegyháza 8.01 7.25
5.43 3.08 „ tanyák 7.45 7.09
5.50 3.17 Agárdy-telep 7.38 7 02
6 01 3.32 Izsák .... 7.30 6.54
6.12 3.45 Uzovics 7.17 6.33
6.18 3.53 Fulöpsz.kitérő 7.10 6.26
6.24 4.— érk Fülöpszállas ind 7.04 6.20

Kecskemét Tisza -Ugh..
Vegyesvonat Vegyesvonat
reggel delben reggel este
4.15 11.42 ind Kecskémet erk 7.55 8.08
4.22 11.49 Műkert .... 7.40 802
4.36 12.04 Urrét ... 7 37 7.50
4.42 12.10 Kisfái............. 7.29 7.40
5.01 12.29 K.-Szt.-Lőrinc 7 20 7 31
5.25 12.55 Szikra-Alpar . 6.51 7.02
5.42 1.12 Lakytelek . . 6.39 6.52
5.50 1.20 erk Tisza-ughi rév ind 6.00 6 33

Búd a oest—Szeded.

Kecskimeiröl Budaaesire Budapestről Kecském-tre
Vonat Indulás Erk. Vonat Indulás Erk.

Sz. v. hajnal 3.47 7.15 Gyv. reggel 8 15 10.08
Sz. v reggel 5.48 8.2;> Sz. v reggel 8.30 11.29
Sz. v. reggel 7.22 10.55 • »vv. d. u 2.30 4.24
Gyv. dél 11.33 1.25 Sz. v. d. u. 4 25 7 36
Sz. v. d. u. 3.42 7.00 Sz. v este 7.00 10 28
G_____________■____________________

Kecskemetró! Szegedre Szegedről Kecskemétre

Sz. v. hajnal 5.00 7 42 Sz. v é 1 - 5
Gyv. d e. 10.09 11.40 Sz.v h a’. 4 50 7 10
Sz.v. d. e. 11.37 147 Gyv. d . IC 00 1131
Gyv. d. u. 4.26 5.53 Sz.v d l.«4 3 2
Sz.v. este 7.38 10.15 Gyv. d -.12 >.46
Sz.v. cjjel 10.37 1.00 sz. v. d 5.20 8.20

1^ ————————

Kecskemétről Cze?let!re Ciejledről Kecskemétre

Sz.v. d. u. 12.28 2.1o Sz \ reggel “28 8.26

HIRDETÉSEK.
A Xl-ik tized. Serhaz-sor 

El j ' 99. szám alatti sarokház,
Í3uO mely két különálló ház­

helyet képez s egyike hár­
ító^! mikor értékesíthető, ked- 
lld?j 1 vezö fizetési feltételekkel, 

jutányos áron eladó.
Ugyanott 2 szép utczai 

R> i r szoba és konyha, eset- 
13 U 0 lég bútorozva is. azon­

nal kiadó. — A lakás a 
10 Ír Ó Cl T kaszárnyákhoz és a vá- 
íCllktl» 1 roshoz közel van. tiszti 

lakásnak is alkalmas.

"Ü" zlet-éctlxelyezés I
Van szerencséin a nagyérdemű közönség b. tudomására 

hozni, hogy az eddig Nagykőrösi-útcza. Eleischinann-féle 
házban lévő
szűcs- és srőrmeárű üzletemet • • • 
• & • nemkülönben női-ruba-rakiáramat 
1901. évi rrxáGixss Ixi 1.-től, Kivészi János úrczukrász- 
dá.jával szembe, Zsigmondy úr fodrász-üzletének közvetlen 
szomszédságába élvezem át.

Amidőn az eddigi kegyes pártfogást megköszönöm, és 
a jövőben is kérem, vagyok

teljes tisztelettel:
3W-?-4 Csikay Ulászló.

fjLlgr Jelenlegi üzlethelyiségem 1901. május l-re kiadó.
— Egy ügyes va r r ó 1 ea n v, állandó alkalmazásra. 
eg,-~ frct. ta.noncz-a.1 íelvétetils.

A modern therapiában az 
orvosok mindinkább a termé­
szetes gyógyvizek használatát, 
ezek között kölönösen a maga 
nemeken páratlan 

FERENCZ JÓZSEF 
KESERŰVIZET 

ajánlják. A FerenczJózs ef ke- 
serüviz mar huszonöt ev óta 
van haszn latban s egy család­
ban sem szabadna annak hiá­
nyoznia.

Kapható minden előkelő gyogy- 
tarban es fuszerüzletben.

Ház-, fold- és szőlőeladás.
I. tized Vásári-nagy-útcza 55. 

szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 
2 konyha. 2 kamra 1“ lóra való 
istállóból (jó vizű kúttal az udvar­
ban!. szabad kézből eladó. — A 
pákái állomás mellett, Datóezi 
Ferencz és Marton Ist án szom­
szédságában 61 2 hidd szantcföld; 
továbbá a Csalánosi dűlőben, a 
Biró és Orbán-szőlők szomszédsá­
gában 1’2 hold teriilelű szólö- 
birt k (lakóházzal és istállóval) 
szabad kézből eladó. — Értekez­
hetni Kincses Károly tulajdonos­
sal, a fenti szám alatt. awt-3 3

Kiadó lakás! * 2
\ I. tized. Klapka-útcza 31. sz. 

alatti házban
egy útczai lakás, 

(3 egymásba nyíló padolt szoba, 
konyha, ékskamra és fáskamrávali 
folyó évi május hó l-étől kiadó. 
Értekezhetni a fenti szám alatt.

(^Dékány Sándor^
Kecskeméten. <a Kettemplom-közt)

elegáns szabású férfi öltönyöket készít.
OlCSÓ ÁR7A1X.?

Divatos kivitel! TR|
Kül es beío di szövei-siiniaKkal szívesen szolra!

:TS7c'?n| Könyv- és papirkereskedés! J 7eó01!!

SCHV7ARTZ SOXZCA.
. könyv-, zenemű-, író- és rajzszer-kereskedése _ »

X _________________ :: z c s r = ír,________ <25- 3 I
******** aki Casinok, olvasókörök, nép, ******** t— I

I r- ifjúsági, tanoda- és önkép- | —-I| X Egyetem, tan- es seged- zőkon könyvtar.,k a Iehe[ő | Ajánlom I
.• — könyvek, valamint egyetemi leggondosabb kiszolgálás- ! dúsan felszerelt raktáramat —

■yj előadások után készült kő- bán s különös kedveznie ima es ajtatossagi könyvek- ’
I nyomatú jegyzetek, úgy- nyékben részesülnek Nép-, ^en ku|onboző hitfelekeze- (
k olvasókör es kölcsönkonyv- , _ .
) sz.nten az ország összes £ tárak alapításinál és kiegéizi- A ,eknek- bar,nel>’ ".'elven, ( 
1^ iskolaiban előirt iskola- tesénél ajánlom, szíveskedjék W a lehető legnagyobb va- .

könyvek mindig nagy va- ezen célra különösen alkal- lasztékban és rendkívül I

C lasztékban vannak raktáron. W más jegyzékemet (kivanatra W olcaó
________________________ingyen es bermentve kul- _____________________________  

:Q •••••••• W dóm) ágy elemmel áttekinteni Vl ••••••••__3 |
| MIGNON kepes levelező Latkepes levelezölap-kü- Kepes levelezolap-gyüjto

| lap-album Kecskemétről. lönleyessegek raktara. albumok 50 krtol feljebb. i 
^Teleíci-.l Kö- és könyvnyomdái munkákat csinosan ITelefon* 
I 70. és ízléses kiállításban olcsó áron vállalok. | 70. <

KECSKEMÉTI LAPOK3. sz. 5. oldal.



Olcsó liszt üzlet.
A ii. »• közönS' g b< »•» s tudomására 

hozom, hogy a Kettemplom kÖ2Ön, a Bará­
tok bazárépületében levő liszt-üzle­
temben a hgjobb tiszta-buziból őrolt 
kitűnő minőségű lisztet mélyen 

árusítom.
Nag\ árúhalmaz miatt ugyancsak a 

legjobb minőségű korpát is 
ig n jutányosán adok. Isim t elárusítok 
külön kedvezményben n sz. sülnek.

O-a.1 Iv-Zór 
40!—2—2 hsztkereskedő.

Lakás kerestetik!
Gvorinektelen intelligens család, 

tön en\székhez közel, vag\ a Delló 
utc/a kornyéken

három szobás lakást 
k re> 3-2 XXS 31. _ ól'G -

Bővebb íelvila-ositast a kiadó­
hivatal nyújt. 395—?—7

jo es oicso orax.
3 tvi jt.illass.il priv.it vevőknek

Konrad János 
óragyára, arany-, ezüst- es 

ékszer-árúk szállító-haza
B r u X (C > e h <> r > / a g I 
Jó iHvkel-rem.-ora — - — írt 3.75 
Vah di ezüst rém.-óra írt **•
Val< di ezüst lánca — — írt 1 20 
Nukrl ebresxh* ra írt ld<5

t ze^em a cj» es kir birodalmi

< I
• N‘.l. tpe^ : g .Zí.

mg-.en bementve. 38!» <

.....................Slsö Kecskeméti................   • 
Jfirlapl^iacló- és Xyomda-Részv.-társaság 
****** 3uhász-féle ház K5GSWK6TSN fSudai-nagy-űtcza ****** 

C'.fJ

» • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern belükkel és 
gépekkel a mai kivánalmaknak megfelelően felszerelt •••••••

KÖN?'0N?0mDá3áT-- -- ■ .. .....■■....................
----——————

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, Ízléses és versenyképes 
kivitelére szolid árak mellett. • ••••••••••••••.

Cl vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok melléklapja. a naponként korán reggel 

megjelenő Kecskeméti TtÍSS Újság kiadóhivatala * * *

hirdetések mérsékelt árban! Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!

Eiso l\ >ke:nrti Hírlapkiadó rs Nyomda Részvénytársaság nyomdájából. 1901.

[ <ak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal ivörös 
es fekete nyomás sárga papíron) van védve.

CW Eddig föliilmulhatatlan ! "SM 311-24.20 

Maager Vi 1 nios-féle valódi, tisztított 
.Ka<^a-majolaj 

törvényesen védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 

Maager Vilmostól, Becsben.
Az rlsö orvosi t(‘kiiitélv.‘k által megvizsgáltatott rs könnyű 

! emészthetőségénél fogva uy» i im ki knck is különösen ajanl- 
1 tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
; az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrak magyar monárkia legtöbb gyogyszerta 

raban és vegyszer üzletében.
Főraktár és fő-elarúsitas az osztrák-magyar monárkia részére :

MAAGER VILMOS. Becs,
I ű. \5.1d.Szi.

Csókás Sándort-(Laczi-fele ház.) 
2ZZZZ2ZZZZZZZ Isit'ár.ö szakasz 

@íérfi-ruhákat0 
készít jutányos arakon a legdivatosabb szövetekből.

Remek szabású magyar öltönyök. Nagy szövetrakiar

O Gyapjas László 
czipész-űzlete 

Kecskeméten, Kéttemplom-koz 5. sz
Elvállal minden, e szakba 

vágó munkát gyors és 
pontos kivitelben, szolid 

árak mellett.

KECSKEMÉTI LAPOK 3. sz.fi oldal

jt.illass.il
priv.it

